
Vědci z JČU snad obracejí kormidlo

Díky jedinečném “úspěchu“ experimentu bezzásahové ochrany přírodních procesů na Šumavě 
(epidemie škůdců. požáry, povodně, vichřice, sucha, eroze): „kůrovec je architektem Šumavy“: 
došlo k disturbanci / rozpadu životně důležitých hřebenových smrčin v délce 40 km na ploše         
cca 25 tis. ha a  následném vysoušení / aridizaci s rozsáhlými negativními mezoklimatickými a 
vodohospodářskými dopady (vysychání partyzánským vnucením jedinečných rašelinišť). Tuto 
zločinnou nezodpovědnost chtějí ideologové bezzásahovosti přikrýt zákonem „o divočině“, rep.  
jednoúčelovou novelou zák. č. 114/1992 Sb.), kde požadují bezzásahovou výrobu virtuální divočiny
uplatnit na většině území všech národních parků. 

Doktrínu bezzásahovosti doprovázejí rozsáhlým vylučováním člověka (ačkoliv je integrální 
součástí přírody) z NP i CHKO Šumava,  proto dochází k budování obor pro srnce, jeleny, vlky 
a rysi, aby návštěvníci mohli alespoň něco vidět, byť to není úlohou národních parků. 
V současnosti však začíná JČU v Českých Budějovicích snad obracet. V odborném periodiku 
Příroda 9-10 / 2016 šéfredaktor Marek Telička v úvodu uvádí dobrou zprávu: Aktuální výzkum 
Jihočeské univerzity a dalších pracovišť, týkající se ohrožených druhů hmyzu, obojživelníků a 
rostlin vyskytujících se v pískovnách, resp. jejich biodiverzity, není ohrožován lidskými / 
antropogenními volnočasovými rekreačním aktivitami. Tak snad se dočkáme i rozumu při uzavíraní 
Šumavy.  Podobně se vyjadřují vědci i při používání těžké vojenské techniky v chráněných 
územích, např. v Brdech. Lidská šlápota však dle jejich názoru závažně ničí přírodu. Za protestní 
pochod spolku Otevřená Šumava skutečných místních znalců Šumavy po silnici z Březníka  ke 
hraničnímu Modrému sloupu (2,7 km ) nadělil fundamentální realizátor bezzásahové výroby 
divočiny a vyhánění turistů a obyvatel ze Šumavy P. Hubený pokutu 2 mil. Kč, ale aktivisté Hnutí 
Duha mohou bez postihu „protestovat“ po celé Šumavě !!!


